

感謝張麗珠校長贈言

給不一樣的第五十八屆畢業生說兩個「學會」

2019年、2020年、2021年正值大家進入小三、小四及小五階段，長期的停課，斷斷續續的復課，讓大家經歷到不一樣的小學生活。

感恩的是，在這小學生涯的最後一年，大家回到了校園，經歷着和過往又是不同的「新常態」學習，六年級的你有甚麼感受？有甚麼得著呢？

在同學們快將畢業的時候，我期望大家以這些不一樣的學習體驗，這樣與別不同的小學生活，作為壯大自己、面向未來的基石。

學會感恩，感謝在這段時間為你付出良多的家人和老師！

因為疫情，你的父母或家人的生活或收入會受到一定的影響，但是，他們從來都把你放在第一位。疫情來了，大家不宜外出，避免感染，你的家人為你打點生活，衣食住行，還有抗疫物品，要張羅，要花費，不得不感恩；至於老師呢？老師們希望為同學補給知識，連忙學習網課的方法，將家課、習作、評改電子化，學校亦迎難而上，爭取時機，在最快、最可能的情況下，為同學提供主科的網課，接着的是常識、視藝、音樂.....甚至是體育科。我們的體育老師在鏡頭前和同學一起伸展筋骨、做體能運動，同學們在家裏都累得氣喘吁吁；舊墟老師在電腦畫面裏，都搖身變成「網紅」，跟同學們滔滔不絕地講授知識，用簡報做展示、用KAHOOT!取回饋.....PADLET更成為大家駕輕就熟的學習平台，分享感受、分享創作，與同儕交流，向教師請教.....有些老師跟我說：「張校長，我散光度數飆升了！」也有老師說，不想待在家中上網課，因學校的設備較好，網課的效果會更好.....這些畫面，我仍是歷歷在目，同學們，你知道鏡頭後的事情嗎，感受到嗎？



原來感恩的心態是要學習的。有人說，會感恩的人，不但關心自我，注重個性發展，更關心他人、社會、國家、民族和人類的進步事業。我們自身也會因為這種感恩心理的存在而變得愉快和健康起來。希望今屆畢業班的同學都靜心學習感恩，常存感恩，使自己可更愉快地成長、更健康地成長。

學會應變，裝備自己擁有未來最重要的技能。

正所謂：「天有不測風雲，人有旦夕禍福。」又云：「福無雙至，禍不單行。」世事難料，生活本來就是不可預測的。同學們，你們年紀尚輕，但經歷了這三年的變化，你們也感受到這些話的意思嗎？

疫情來襲，停課的宣布一個接一個，我們好等到復課，但不久又是停課.....後來改上半天課.....又突然要在三月提前放暑假，到夏日炎炎的八月，我們仍然在上課；一年一度的聖誕聯歡會舉行不了，索性改為網上聯歡；博物館去不了，改為網上導覽；藝術成果展覽舉行不到，試試網上展覽平台也可以的.....還有許多生活上的應變、學習的應變.....最終，最重要的其實是心態的應變。

各位畢業班同學，面對社會以至全球突如其來的轉變，如何思考解決方法，盡快作出靈活的應變，採取合適行動，是這疫情帶給我們最重要的啟示。面對不可預知的未來，我們要抱有信心去面對逆境與困難，相信抗逆力並不是與生俱來的，透過持續學習，有助提升這種抵禦變化的能耐。就如你們五年級時經歷的「未來初創」企業課程，正是在面對種種挑戰下，培養創新、勇敢冒險、解決困難的親身體驗。

期望學校為大家播下的種子，能夠裝備同學們終身學習，面對未來，擁抱挑戰，成就幸福的人生！